

4 | 国内新闻

鹤壁日报

核心提示:城镇新增就业100万人、企退人员养老金提高10%、新建改扩建幼儿园2600所、农民20种重大疾病可报70%……8日,记者获悉,省政府办公厅印发了《2013年河南省十项重点民生工程工作方案》,公布了全省群众最关心、最直接、最现实的十大重点民生问题。

全省十项重点民生工程公布

让30万适龄儿童能进幼儿园

**【就业】
确保城镇新增就业100万人**

就业是民生之本。今年,确保全省全年城镇新增就业100万人以上,失业人员再就业35万人,帮助困难人员就业12万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,动态消除“零就业家庭”。

今年要实施全民技能振兴工程,重点实施失业人员职业技能培训、残疾人就业培训工程等10项计划。另外,全年将发放小额担保贷款50亿元。

**【社保】
企退人员养老金提高10%**

自今年1月1日起,继续提高企业退休人员养老金,提高幅度按2012年企业退休人员月人均基本养老金的10%确定。

加快社会保障一卡通建设,初步实现城镇基本医疗保险及时结算、城乡居民养老金发放和银行业务全省一卡通。

进一步调整和提高城乡低保

对象保障标准和补助水平,城乡低保对象每人每月平均补助水平分别提高15元和12元。

**【住房】
开建保障性住房40万套**

全年新开工建设各类保障性住房40万套,其中廉租房3.71万套,公共租赁住房22.04万套,经济适用住房1.86万套,棚户区改造12.39万套。另外,今年力争完成农村危房改造20万户。

**【教育】
新建、改扩建幼儿园2600所**

针对农村义务教育的薄弱学校,按照国家基本标准为6000所农村义务教育阶段学校配备图书、教学实验仪器设备、音体美器材和多媒体远程教学设备。新建、改扩建幼儿园2600所(其中公办幼儿园1600所、民办幼儿园1000所),再解决30万适龄幼儿入园问题,力争全省学前三年毛入园率达到61%以上。

进一步调整和提高城乡低保

对普通高中家庭经济困难学生,落实国家资助政策,资助面占普通高中生总数的20%,每生每年补助1500元。另外,在洛阳、平顶山、三门峡、南阳、信阳、驻马店6市的24个县实施边远艰苦地区农村学校教师周转宿舍建设工程,解决14000多名教师周转住房问题。

**【医疗】
农民20种重大疾病可报70%**

2013年,全省城乡居民人均基本公共卫生服务经费标准不低于30元。全面开展农村居民20种重大疾病医疗保障工作,新农合对相关病种实际补偿比例达到70%左右。完成0-6岁适龄儿童预防接种任务,城市适龄儿童疫苗接种率达到95%以上,农村达到90%以上,常规预防接种完成约3520万剂次。

**【文化】
6530个小村庄实现广电“村村通”**

今年,将持续开展“舞台艺术送农民”活动,全年为全省每个乡

镇免费送一场演出。广播电视“村村通”工程,要完成6530个20户以下自然村、4462个国有林区(场)农户广播电视台无线覆盖和16座高山无线发射台站基础设施建设任务。

**【扶贫】
让115万人稳定脱贫**

对1000个贫困村实施综合整村推进扶贫开发,对7万个贫困户实施增收致富工程,完成9500户、4000人深山区、石山区独居散居贫困户的搬迁扶贫任务。再解决115万农村贫困人口稳定脱贫问题,力争贫困县农民人均纯收入增幅高于全省平均水平。

**【饮水】
解决600万人的饮水安全**

大力实施农村饮水安全工程,再解决600万以上农村居民和在校师生的饮水安全问题。新建、改建县乡公路4000公里、农村公路连通工程1000公里,改造县乡公路大中

危桥3万延米。

**【环境】
9市开测PM2.5**

继去年三市开测PM2.5后,今年要建成洛阳、平顶山、焦作、安阳、三门峡、许昌、南阳、周口、信阳9个省辖市的PM2.5监测设施,年底前适时发布监测结果;淘汰或改造省辖市建成区天然气和供热管网覆盖范围内所有10蒸吨及以下燃煤锅炉。

**【食品安全】
新建、改扩建16个省级质检中心**

食品安全备受关注。今年,将集中开展小作坊、小摊贩专项整治,深入实施乳制品、肉制品、豆制品、蔬菜“四大放心”工程,启动实施食品安全放心主食工程。加强综合性食品安全抽验和检测,每个省辖市抽检餐饮食品500批以上,每个县(市、区)抽检餐饮食品200批以上。同时,新建、改扩建16个省级质检中心。

(据《东方今报》)



浙江发现距今约5000年的原始文字

7月9日,古文字研究专家、浙江大学教授曹锦炎介绍一件发现了原始文字的石钺。

浙江平湖庄桥坟遗址考古研究近期取得重大突破,两件残石钺上发现的刻画符号经考证确认是良渚时期原始文字,距今约5000年。这是迄今为止在我国发现的最早的原始文字之一,其发现对于深入研究良渚文明和中华文明进程探索具有重要意义。

庄桥坟遗址位于浙江平湖市林埭镇群丰村,是大型良渚文化遗址,出土有刻画符号的器物240多件。浙江省文物考古研究所与平湖市博物馆联合对该遗址进行了两期发掘。

新华社记者 韩传号 摄

暴雨造成四川3座大桥垮塌

岷江沱江涪江出现超警超保水位,汶川地震灾区、芦山地震灾区多个城镇进水



7月9日在四川绵阳江油市拍摄的老青莲大桥垮塌事故现场。

坝村路段;雅安雨城区孔坪往沙坪路段道路中断,公路旁块石不断塌落。

强降雨造成四川多个县城、场镇和农户进水,农田被淹。其中,北川老县城“5·12”地震遗址全面被淹,最深处超过7米;青川县观音店场镇水深达3米,骑马乡场镇水深达1米;受绵阳市、德阳等上游城市连续降雨影响,成都金堂县遭遇20年一遇的洪水,15时30分洪峰流量达到7390立方米每秒,超警戒水位3.25米。

截至目前,金堂县共出动抢险人员1200余人,冲锋舟18艘,疏散低洼群众1.7万余人,转移被困群众6561人,暂无人员伤亡。

8时8分至9日14时,德阳市什邡、绵竹等地普降暴雨,部分地方特大暴雨,个别地区累计降水量超过500毫米。绵竹汉旺绵远河大桥、兴隆绵远河大桥垮塌,汉清路遭泥石流冲毁再次中断;什邡广青公路一标段路基遭洪水冲毁,蓥华镇钟峡岭、红峡谷等出现较大山体塌方,金河磷矿200余人被困;广汉市部分群众被困并被转移。当地交通运输部门已组织人员和机械设备抢险保通,水务部门迅速组织队伍对受损河堤等进行加固抢修。

暴雨洪水导致唐家山堰塞坝原加固混凝土右岸坝体部分被冲毁,堰塞体下切,通往堰塞湖的所有道路已经中断。强降雨还造成德阳市境内47个乡镇(镇)4.2万人受灾,紧急转移安置1202人。详细灾情仍在进一步收集统计中。



业务收入提成不再决定医生收入

上海改革公立医院分配机制

据新华社上海7月9日电(记者 仇逸)记者从9日召开的上海市政府新闻发布会上获悉,上海以“转机制”作为公立医院改革关键,改变按业务收入提成的内部分配方式,建立基于医务人员绩效考核的收入分配方法,将岗位工作量、服务质量、费用控制、患者满意度等作为医务人员收入分配的依据。

上海市医改办副主任许捷表示,要通过改革,特别是从以收入切入转变为以成本切入决定分配,使得医院和医务人员从注重收入转变为注重服务产出和绩效,多劳多得、优绩优酬。由于医疗机构存在门诊、急诊、抢救、住院、手术、公共卫生等各种类型服务,将引入“标准化工作量”便于统计,同时向一线人员,高强度、高技术、高风险、百姓认可度高的医务人员倾斜。

医改中,政府要增加公立医院的收入,但仅仅靠“增量”难以保证

上海推出婚宴食品安全险

宾客吃坏肚子可获赔偿

据新闻晚报消息 上海市长宁区食品药品监督局出新招,引进保险企业为婚宴监管服务安上“保险栓”。8日,全国第一份大型婚宴食品安全责任险在长宁诞生。

近年来,各种婚宴食品安全事故频发,不少商家采取推卸、躲避和逃脱责任的做法,造成各种投诉不断。长宁食品药品监督局从车辆交强险险种中受到启发,尝试通过为大型婚宴投保的新型监管模式。

首次参与签约的是英伦婚典

和安信农业保险,签约的大型婚宴食品安全责任险涵盖了结婚宴席现场几乎所有可能发生的事故责任,并且承诺出现纠纷先行赔付等,保险赔偿金的最大额附加险种每人每次将达到60万元。一旦出现三人及以上“吃坏肚子”的现象,根据理赔的正规流程,消费者就可以获得保险赔偿。

近年来,各种婚宴食品安全事故频发,不少商家采取推卸、躲避和逃脱责任的做法,造成各种投诉不断。长宁食品药品监督局从车辆交强险险种中受到启发,尝试通过为大型婚宴投保的新型监管模式。

首次参与签约的是英伦婚典

南京离婚也“限号”了?

是为缓解人流过多采取的临时措施

据新华社南京7月9日电(记者 潘晔)近日,一则南京实施离婚“限号”政策的消息引发广泛关注。南京市市民政局福利事务处相关负责人9日称,“南京从未出台过限制离婚的政策,所谓‘限号’新政,其实是为缓解人流过多,临时采取的领号排队措施。”

这位负责人表示,排队领号的做法,只是一种临时应急措施,正常情况不会使用,但也不能排除在出现登记人流高峰或是突发事件时采取这类临时性措施。“合并后的大鼓楼区民政服务中心业务办理量剧增,遇到人多时,不得不临时启用排队预约领号的方式,有些当天的号全部发放完毕,超出的不得不第二天再来。”该负责人表示,婚姻是一件非常严肃神圣的事,不管是真离婚假离婚,身为民政工作人员都会在办理前劝说几句,而不是冷冰冰地直接办理业务,无形中就增加了办理登记的时间,所以人多的时候根本忙不过来。

据这位负责人介绍,鼓楼区之前离婚登记只有一个窗口,面对目前“供不应求”的局面,鼓楼区民政部门在服务中心已经新增了一个登记办理窗口,希望能有效缓解登记需求。

持改锥威胁游客消费

北京“黑导游”被拘留

据新华社北京7月9日电(记者 孙伟丽)北京市旅游委9日通报称,网传“导游持刀威胁游客”视频中的“黑导游”孟某目前已经被公安机关依法拘留。

北京市旅游委相关负责人介绍,经北京市公安部门侦查和多位群众电话提供线索,视频中的“导游”孟某因涉嫌持凶器威胁游客已被公安机关依法拘留。

据透露,孟某所持凶器为一把改锥。据同车乘客反映,孟某曾出示过某省导游证,北京市旅游委联系该省旅游局核查发现,导游系统中没有孟某的登记记录,初步认定孟某为非法导游。

经调查,网友爆料视频中的

商家网上公开叫卖毕业证编号

律师:买卖双方都违法

据新华社沈阳7月9日电(记者 范春生)目前正值高校毕业季,一些学生因欠学费、学分未修满等原因,不能正常取得毕业证书。与此同时,竟有商家在网上公开叫卖毕业证编号,还能帮助学生顺利毕业。

辽宁省沈阳市一所高校的应届毕业生张某因为拖欠学费8000元,没能如期拿到毕业证。她从同学口中得知,可以通过学号推算自己的毕业证号码,然后上网花钱购买一个毕业证。这种毕业证能从网上查询到相关信息,可以假乱真。

在互联网搜索引擎输入“毕业证编号查询”,页面显示出许多付费查询网站。记者向一家网站询问了解到,查询者只要提供姓名、身份证件号码就可以查到毕业证编号,查询每个毕业证编号收费一般在500元左右。“我们提供咨询服务已有两年时间了,从来没有出过意外。”该网站的工作人员这样说。一位出售高校毕业证编号的网络卖家则称,毕业证编号的获得方式是行业机密,不能透露给任何人。

记者从高校毕业生就业指导部门了解到,高校学生毕业证编号是学校按照教育部制定的编码规则编制的,共有18位,排列有一定规律。网上的办证公司在掌握大量学校的毕业证编号段位时,根据相关规律,便可按照学校名称、毕业时间等推算出学生的毕业证编号。

辽宁申扬律师事务所律师唐宇说,网上售卖毕业证编号行为是违法行为,学生获知编号伪造毕业证也属违法。